Spotkanie polsko- niemieckie w Międzynarodowym Domu Spotkań Młodzieży w Krzyżowej  12.12-19.12.2015

Kilka dni przed Świętami Bożego Narodzenia, 12 grudnia 2015r. wybrałam się z grupą pięciu uczniów Zespołu Szkół Samochodowych klasy pierwszej i drugiej na spotkanie z młodzieżą szkoły Montessori Biberkor Schule 
w Niemczech / Bawaria/ na zaproszenie do Międzynarodowego Domu Spotkań Młodzieży w Krzyżowej. Przebywaliśmy w tym Ośrodku do 19.12.2015.
	Szkołę naszą reprezentowali :
Łukasz Morka z kl.1 ml
Sebastian Słomka z kl.2d
Kacper Pożyczka z kl.2d
Rafał Śmietanka z kl.2d
oraz Łukasz Mleczkowski z kl.2d 
	Początkowo, gdy jeszcze dokładnie nie był znany termin, na spotkanie to zgłosiło się dużo więcej uczniów. Jednak, ze względu na klasyfikację semestralną, a także bliskość Świąt oraz koszt, większość osób zrezygnowała. Wysłałam wówczas obszerny list do ok. 500 rodziców uczniów naszej szkoły, próbowałam namówić także młodzież z trzech innych szkół ponadgimnazjalnych w Radomiu, jak również poza naszym miastem. W końcu do MDSM w Krzyżowej naprawdę nie jest łatwo się dostać. Czekaliśmy na to zaproszenie kilka lat.
Ostatecznie grupa nasza liczyła wraz ze mną 6 osób.
Fundacja Krzyżowa dla Porozumienia Europejskiego przygotowała dla nas doskonały program oraz korzystne warunki finansowe.
Celem tego spotkania było m.in. zapoznanie młodzieży obu szkół, doskonalenie języka niemieckiego poprzez rozmowy z rodowitą młodzieżą z Bawarii, przełamywanie barier i uprzedzeń, wspólne poznawanie Dolnego Śląska, porównanie systemów kształcenia w Niemczech na przykładzie Bawarii i Polsce, nawiązywanie kontaktów prywatnych.

[bookmark: _GoBack]	Stronę niemiecką reprezentowały dwie panie: Annette Derksen – nauczycielka  języka niemieckiego i historii , Katharina Oeder – nauczycielka języka angielskiego i hiszpańskiego oraz 16 uczennic i uczniów
z klasy przedmaturalnej.
	Krzyżowa jest malowniczą miejscowością położoną na Dolnym Śląsku u podnóża Gór Sowich, 7 km od Świdnicy i 60 km od Wrocławia.
	W tym wyjątkowym miejscu 12 listopada 1989r. odbyła się słynna Msza Pojednania  /Versöhnungsmesse/ z udziałem pana Tadeusza Mazowieckiego -pierwszego niekomunistycznego Premiera Rządu Rzeczpospolitej Polski oraz pana Helmuta Kohla -Kanclerza Niemiec. 
Było to dokładnie trzy dni po upadku Muru Berlińskiego i na ponad rok przed Zjednoczeniem Niemiec.
	W tym miejscu, w majątku hrabiego Jamesa Helmuta von Moltke, spokrewnionego z cesarzem Niemiec Wilhelmem II, w tzw. Domu na Wzgórzu  /Berghaus/w latach 1941 -1943 odbywały się tajne spotkania grupy antyfaszystowskiej, zwanej Kręgiem z Krzyżowej /Kreisauer Kreis/.
Grupa ta, którą stanowili intelektualiści, lekarze, prawnicy, nauczyciele, artyści oraz osoby duchowne, przeciwstawiła się Hitlerowi. Współpracowała z hrabią Staufenbergiem, który dokonał nieudanego zamachu na Hitlera w „Wilczym Szańcu” pod Kętrzynem. Snuła także wizje zjednoczonej Europy po rychłej klęsce Hitlera. Została jednak zdemaskowana, a jej członkowie aresztowani i straceni.
W Pałacu mieści się wystawa fotograficzna, która przedstawia historię grupy antyfaszystowskiej Krąg z Krzyżowej. 
Jest tu również wystawa pod gołym niebem, którą zwiedzaliśmy w wyjątkowo doniosłym wieczornym nastroju, przedstawiająca najważniejsze momenty w historii Europy po kapitulacji Niemiec i zakończeniu II wojny światowej, w tym – przesiedlenia przymusowe ludności z ziem zachodnich i wschodnich, komunistyczny ucisk w krajach tzw. bloku sowieckiego, wystąpienia ludności przeciwko komunistycznym reżimom i inne.
W programie naszego pobytu było m.in. zapoznanie wzajemne uczestników poprzez szereg zajęć językowych, plastycznych i sportowych. Młodzież przy pomocy prostych środków przedstawiała swoje zainteresowania, a następnie mówiła o nich przy wszystkich uczestnikach spotkania.
Bardzo ciekawy był także punkt programu „ Poznajemy Krzyżową”. Była to gra terenowa w mieszanych grupach mająca na celu zapoznanie się z miejscem, w którym przebywaliśmy i jego historią. 
Były też wspólne zajęcia przy bilardzie, tenisie stołowym przy muzyce. Młodzież miała okazję porozmawiać ze sobą na interesujące ją tematy.
Kolejnego dnia miały miejsce w Pałacu dalsze zajęcia integracyjne i językowe pod kierunkiem pana Svena Kadana i pomagającej mu wolontariuszce pani Ewie.
Tego dnia odbyły się również zajęcia sportowe  - mecze siatkówki, koszykówki i piłki nożnej, a wieczorem obejrzeliśmy wspólnie film pt. „ Czarny czwartek” w reżyserii A. Krauzego, w wersji polsko-angielskiej. Film oparty jest na autentycznych wydarzeniach, które rozegrały się  w Gdyni i na Wybrzeżu w grudniu 1970 , kiedy to do stoczniowców idących do pracy wojsko i milicja oddało strzały  , w wyniku czego zginęło kilkadziesiąt osób.
Był to doskonały wybór, gdyż zarówno należało ten temat przybliżyć młodzieży polskiej, znającej być może te tragiczne wydarzenia z opowiadań rodziców i dziadków, może z literatury a także młodym ludziom z Niemiec, którzy na świadków historii niestety nie mogli chyba dotychczas liczyć. 
Wróciliśmy do tego tematu później, gdy omawialiśmy historię Polski i Niemiec począwszy od chrztu Polski, a kończąc na pierwszych wolnych wyborach do Parlamentu, wstąpieniu Polski do paktu NATO i Unii Europejskiej. Szukaliśmy także wspólnych i dobrych dla wszystkich wydarzeń w naszej historii.
Kolejnego dnia młodzież pochłonięta była ciekawym tematem - „ Jak widzimy siebie nawzajem? Co wiemy o swoich krajach? Tu można było popisywać się swoją wiedzą  z dziedziny historii, kultury, polityki i innych.
Najwięcej emocji wzbudziło zwycięstwo w wyborach do Polskiego Parlamentu jednej partii - Prawo i Sprawiedliwość, co spowodowało duże kontrowersje w Niemczech. Próbowaliśmy te wątpliwości ,czy wręcz uprzedzenia wyjaśnić. Spotkanie miało przecież na celu budowanie wzajemnych, jak najlepszych  więzi na płaszczyźnie porozumienia europejskiego.
Mięliśmy także jeden dzień wycieczkowy. Był to wspólny wyjazd do Świdnicy, gdzie zwiedzaliśmy Kościół Pokoju wraz z wysłuchaniem koncertu a także urocze Stare Miasto.
Kolejnym punktem programu było zwiedzanie w grupach mieszanych Wrocławia. Młodzież zebrała się na Starówce tuż przy choince. Otrzymała pytania i miała za zadanie odszukać ciekawe miejsca we Wrocławiu związane np. ze znanymi osobami, czy wydarzeniami. Jednym z takich miejsc była np. zabytkowa Hala Targowa, gdzie należało odszukać stoisko z największym na świecie wybór kawy i herbaty. Innym miejscem była 700-letnia Piwnica Świdnicka i jej goście.
Po powrocie był czas na zajęcia sportowe w grupach mieszanych.
Przedostatni dzień naszego pobytu obejmował tzw. warsztat kreatywny – „Europa 2015- wartości, zagrożenia ,przyszłość’. Tu młodzież przygotowała swoje wypowiedzi w krótkiej formie pisemnej np. pokój/ Frieden, bezpieczeństwo /Sicherheit, wspólnota /Gemeinschaft, migranci w Europie/ Migranten in Europa, terroryzm /Terrorismus  a następnie w formie collageu tworzyła  plakaty.
Jeden z naszych uczniów – Łukasz Mleczkowski naszkicował mapę Europy, zaznaczając wszystkie kraje członkowskie oraz aspirujące do wejścia do Unii Europejskiej, a następnie wspólnie z kolegami zaznaczył obrazy przedstawiające wartości i zagrożenia dla Europy.
Obrazy przygotowane przez pozostałe grupy były równie ciekawe i skłaniały do refleksji i dyskusji.
Na zakończenie młodzież spędziła wieczór przy muzyce. Jeden z uczestników z Niemiec pięknie grał na pianinie. 
Bardzo chcielibyśmy, aby doszło do kolejnego spotkania młodzieży naszej szkoły ze szkołą z Bawarii w Międzynarodowym Domu Spotkań Młodzieży w Krzyżowej, w którym wzięłaby udział znacznie większa grupa naszych uczniów. Będziemy czynić ku temu starania, a ustne zaproszenie już uzyskaliśmy.
Tymczasem składamy wielkie podziękowanie Fundacji „Krzyżowa” dla Porozumienia Europejskiego, w tym szczególnie dla pani Anny Zięby- Kiepury za tak wspaniałą gościnę i bardzo cenny program spotkania. 

Małgorzata  Sadownik.
